ADI-SOYADI:
SINIFI;
NO:

ORTAOKULU 2015-2016 E.O. YILI FEN BILIMLERI DERSI

6. SINIFLAR 1. DONEM 3. YAZILI SINAV SORULARI
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Duran bir gocuk  Hizlanarak ~ Sabit siratle 71t yinli
kosan qocuk  hareketeden  kuyvetler
bisiklet  uygulanan bir

cisim

Buna gdre, yukaridakilerden hangilerinde dengelenmig kuvvetler
bulunmaktadir?

Al-l B)I-Il CoIr-1u D)IL-i-1v

2-

Asagudaki cisimlerden hangisine kuzey yoniinde 30N'luk bir kuvvet

daha uygulandiginda cisim hareketsiz kalabilir?
A F20N B)20N 50N
FMON = i
40N
0) le )
10N 20N
V70N

3--$eki|deki futbol topuna gosterilen

yonlerde ve blylklikte alti kuvvet etki

etmektedir.

Bilegke kuvvetin yonii ve biytikliigu

hakkinda asagidakilerden hangisi

dogrudur?
42N

3N ey
A) 3 N buyukliginde,
/7 4 N ile ayni yonde
o ‘ | .,y B)5 N biyikiiginde ,
R . in 4 N ile ayni yonde
o C) 5 N buyukluglnde ,
3-': 1 1 N ile ayni ydnde
N D) 3 N blyuklugunde ,
1 N ile ayni yénde
4-
10N €¢— ———— 11N

Yukaridaki sekilde gdsterilen kuvvet -
ler icin agagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Bileskesi 21 N'dur.
B) Dogrultulari aynidir.
C)Bileskesi 1 N'dur.
D) Zit yonludr.

> o a
~ 5 oth
Sirati:0 Sirati:20m/s

Sekildeki oyuncak kamyonlara ok ile
gOsterilen yonlerde esit buyiikliikte
kuvvetler uygulaniyor.Kamyonlarin
hareketleri i¢in agagidakilerden hangisi

dogrudur?

1 2
A) Sabit suratle gider ~ Sabit siiratle gider
B) Durur Sabit suratle gider
C) Durur Durur
D) Sabit suratle gider Durur

6-

F=lON F=20N

FIFFFFFFFFFFFFFTFFIF I

Siirtinmesiz diiz bir zeminde durmakta olan
takoza yatay F, ve F, kuvvetleri ayni anda
sekildeki gibi uygulaniyor.

Bu kuvvetler etkisinde hareket eden takozun
durabilmesi igin gerekli F, yatay kuvveti
asadidakilerden hangisindeki gibi uygulan-
malidir?

A B)

F1=131 j FRON - F=oN D F=20N
F3=20 N:) (—F3=10 N
D)
Fe

C
= =10N

)
10N [ F,=20 N
Né > F=0N

7- Dengelenmemis kuvvetler etkisindeki
cisimler hizlanabilir. Ortamlardaki
stirtinmenin ihmal edildigi agagidaki
kutulardan hangisi hareketine hizlanarak
devam etmez?

F

1 F=20N
F3=2

A) B)

3N —>5N 4N SN
2N —4N 3N —5N
c)

D
o —»5N 3N 1N
tL_~ —4N N —>4N

8-

25.En biyik net kuvvet asagidaki cisimler-
den hangisinin Gzerine uygulanmistir?

A)30N=-— Cisim 20N
B) Cisim [~ 20N
e 50 N

C)20 N+—{_ Cisim_|— 50N

D)8BON o—l’ A Cisim }—‘ 60N

9- P —

16. | Alinan Yol | Gegen zaman
Melis 100 (km) | 5 (saat)
ismail 100 (km) 4 (saat)

Kadir 100 (km) 3 (saat)
\' Burcu ]f)walzm»iiz (saat)
Yukanda; Melis, Ismail, Kadir ve Bur-
cu'nun arabayla ayn yolu kag saatte al-
digi verilmigtir. Yukanda verilen tabloya
gore kim daha fazla surate sahiptir?
A) Melis 8) ismail
C) Kadir D) Burcu

10-
50km/h

A 100 km 0 Yandaki sekilde A,B ve C

4 ok araglarinin stratleri ve
80km/h \7'--”@\ aldiklart yollar verilmis-

B N tir. A, B ve C araglari ayni

d anda yola gtkip K nokta-
_100km/h
B sinda buluguyorlar.
c T2
Buna gdre,

I. K noktasina ilk ulasan B aract olur.

II. Aile C aract aynt anda K noktasina ulagtr.
IIl. C aracy, K noktastna B aracindan daha geg ulagtr.
agtklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)I-1I
ol-n D)I-11-11
11-
—
720 km > B

A gehrinden B gehrine 9 saatte giden aracin si-
rati kag km/h tir?
A) 60 B) 80

C)120 D) 480



Alinan yol (m)

Alinan yol — zaman
grafigi sekildeki gibi
olan hareketli ile ilgi-
li agagida verilen bil-
gilerden hangisi
yanhstir?

(0 - 2) s zaman araliginda 20 m yol almistir.
2)s zaman araliginda strati 10 m/s dir.

0 2 4 Zaman(s)
A)
B) (0-
C) (2 - 4)s zaman araliginda durmaktadir.
)

D) (0 — 4)s zaman araliginda srati sabittir.

13-

Asagidaki tablolardan hangisi § m/s lik
siratle hareket eden bir hareketliye ait

olabilir?

A) Zaman (s) )

Ahnan Yol {m) 0

B)

Zaman (s} 0

Alman Yol (m) | 0

C:I Zaman (s) 0

Alnan Yol {m) 0

8 16 | 2¢ | 32

D] Zaman (s) 0

AlinanYol{ m)| 0

14-

Alinan Yol (m)
4

0 Zaman {s)
I

Srat (m/s)

—
0 Zaman {s)

Sirat (m/s)
4

A

0T Zaman ()
1]

Alnan Yol (m}
[
|

Y Zaman (s)
v

Yukandaki grafiklerden hangileri, sabit siiratli hareket

eden bir araca aittir?
Ajlvell

Cylive v

B I ve 1l
D} ve IV

Bilge Ezgi

Bilge ve Ezgi'nin sorularinin cevabi
hangi secenekte dogru olarak
verilmistir?

Bilge Ezqi
A) 100 720
B) 10 72
C) 3600 2
D) 72 36
16-

Bitki hiicres ile hayvan hiicres arasindaki farkl
olan Gzelliklere, agagidakilerden hangisi drnek
olarak verilemez?

A) Hilcre duvar bulundurma

B) Hiicre sekli

C) Gilnes enerjst ile besin sentezleme

D) Enerii iretimi

17-
Eklemler ve bulunabildigi bdlgeler ilgili olarak

agadidaki eslegtirmelerden hangisi dogrudur?

Oynar Oynamaz ~ Yartoynar
eklem eklem eklem
A)Belomurlart  Diz Kafatas
B) Kalca Kafatast ~ Bel omurlant
() Diz Kala  Kafatast
D) Kafatast Elbilegi Dz
18-

Kanin yapust ve garevleriyle ilgili olarak;
. Kan sadece kan hiicrelerinden olusur.
I|. Viicudumuzun mikroplara karst savunul-
mastni saglar.
lIl. Kan, besin maddeleri ve oksijenin hiicrele-
re taginmastnt saglar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
C) Il ve lll D), Ilvelll

19-

Asagida damar cesitleri ve damarlarin gorev-
leri ile ilgili bilgiler verilmistir.

Damar Cesitler Gorevleri }

| Akyuvar tastr.

||. Oksijen bakimindan zen-|
gin kan tastr.

* Atardamar

A Toplardamar| (/1. Kan ile hiicreler arasinda

madde aligverisi saglar.

® Kilcaldamar | 1/ karbondioksit bakimin-

dan zengin kan tagtr.

V. Alyuvar tastr.

Damarlartn digerlerinden ayurt edilmesini sag-
layan en belirgin gérevleri asagidakilerden
hangisinde dogru eglestirilmistir?

i Lk L
A) Il I |
B) I I v
C) Il v I
D) l Vv v

20-

Burnun i yiizeyinde ok sayida kilcal kan dame-

rt bulunur

Bu durumla ilgili olarak, solunum olayinda sag-

lanan yarar agagidakilerden hangisinde dogru

olarak verilmigtir?

A) Havanin nemlendirilmesi

B) Havanin siiziilmesi

C) Havanin tstttlmast

D) Havanin mikroorganizmalardan temizlenme-
si

HER SORU 5 PUAN OLUP SURE 40
DAKIKADIR.Basarilar Dileriz...

Fen Bilimleri Ogretmeni




